

15. számú előterjesztés

Egyszerű többség

## ELŐTERJESZTÉS

**Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének  
2024. február 29-i ülésére**

**Tárgy:** Mobil emlősűrő állomás kitelepülésének finanszírozása

**Előterjesztő:** Pintér Szilárd polgármester

**Készítette:** Polgármesteri Iroda

**Tárgyalta:** Pénzügyi és Gazdasági Bizottság  
Humán Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:** -

**Készítő részéről ellenőrizte:**

Dr. Máдай Anna irodavezető, Hatósági Iroda

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**

Győrfiné Hahner Tímea irodavezető, Pénzügyi Iroda

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**

Dr. Szabó Péter jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A nők körében a vezető daganatos megbetegedés az emlőrák. A megelőzésében fontos szerepet játszanak a szűrővizsgálatok, melynek első és elengedhetetlen lépése az önvizsgálat. A további vizsgáló módszerek közé tartozik az emlőultrahang és a mammográfia is. Az emlők lágyrészének röntgenvizsgálata (mammográfia) - kiegészítve az emlők fizikális vizsgálatával - képes kimutatni akár 5 mm átmérőjű korai daganatos elváltozást is.

Magyarországon és az Európai Unióban az Egészségügyi Világszervezet (WHO), valamint a Nemzetközi Rákellenes Unió (UICC) ajánlásait fogadják el mértékadónak, mely szerint a mammográfia 45-65 év között, kétévenként indokolt. Magyarországon 2001 őszén indult el az a rákszűrő program, melynek keretében a 45 és 65 év közötti nők névre szóló értesítést kapnak a rákszűrés esedékességéről. Az egészségügyi ellátórendszer tapasztalata az, hogy a névre szóló megkeresések eredményeként a megszólított korosztály viszonylag kis százaléka veszi igénybe a térítésmentes szűrővizsgálatot. Ennek elsődleges oka az, hogy a szűrővizsgálati helyszínek az érintettek nagy részétől távol találhatóak.

A MaMMA Egészségügyi Zrt. által üzemeltetett mobil emlőszűrő állomás létrehozásának és fenntartásának elsődleges célja az, hogy a lakosság számára térítésmentesen igénybe vehető szűrővizsgálatot az érintettekhez helyileg közelebb vigye, ezáltal elérhetőbbé tegye, és emelje a szűrővizsgálaton megjelenők számát.

A cég vállalja, hogy – a 2022. évhez hasonlóan – a mobil emlőszűrő állomását ismét kitelepíti Dombóváron 2 fő munkavállalóval (1 fő röntgenasszisztens és 1 fő adminisztrátor), ezáltal a Dombóváron élő érintettek emlőszűrésének lehetőségét tudja újból helyben biztosítani.

A Zrt. feladata az érintettek postai úton történő értesítése a szűrővizsgálat helyszínéről és időpontjáról, az érdeklődők vizsgálatra való előjegyzése, a helyszínen betegfelvétel és vizsgálat elvégzése, valamint lelet készítése és a betegtájékoztatás.

A mobil emlőszűrő állomás tervezetten 10 munkanapot lesz Dombóváron. A kitelepülés költsége – mely magában foglalja a szűrőbusz szállítását, telepítését, bontását és elszállítását, valamint a 2 fő munkavállaló szállásköltségét, utazási költségüket és a kiküldetési többletköltségüket – 1.300.000 Ft+áfa.

Az idei évben a térítésmentes szűrővizsgálat lehetősége csak a Dombóváron élő közel kétezer érintett hölgy számára lesz elérhető.

A fentiek alapján az alábbi határozati javaslat elfogadását indítványozom.

**Határozati javaslat**  
**a MaMMa Egészségügyi Zrt. által üzemeltetett mobil emlőszűrő állomás 2024. évi**  
**kitelepülési költségeinek finanszírozásáról**

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete vállalja a MaMMa Egészségügyi Zrt. által üzemeltetett mobil emlőszűrő állomás – Dombóváron a 2024. év első felében történő – kitelepülésével összefüggő költségek megtérítését 1.300.000 Ft+áfa összegben az önkormányzat 2024. évi költségvetése terhére.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges intézkedések és kötelezettségvállalások megtételére.

**Határidő:** 2024. június 30.

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Polgármesteri Iroda

Pintér Szilárd  
polgármester